Formelsammlung

Funktionen Abkiirzungen
Lineare Kostenfunktion | K =Kk,* x + K; BEP Break-Even-Punkt
k =Kk, + [Ks: X] DB Gesamtdeckungbeitrag
Gewinnfunktion G=E-K db Stiickdeckungsbeitrag
G=p"x-[k,"x+K{ E Erlése
Deckungsbeitrag db=p -k, G Gewinn
DB=(p—ky)*x g Stiickgewinn
G=(p-k,)*x-K; K Gesamtkosten
Break-Even-Punkt E=K k Gesamte Stickkosten
0=(p—ky) " x—-K; K Gesamte Fixkosten
Preisuntergrenze 1 G=0 ke Stuckfixe Kosten
p=Kky+ [Ke: X] K, Gesamte variable Kosten
Preisuntergrenze 2 G=-K; ky Stuckvariable Kosten
p=Kk, p Preis
PUG 1 Langfristige Preisuntergrenze
PUG 2  Kurzfristige Preisuntergrenze
X Ausbringungsmenge
Kapitalruckfluss (in Jahren) = Kapitaleinsatz Rentabilitat = w
Gewinn + AfA Kapitaleinsatz
Gewinn * 100

Durchschnittliche Rentabilitat =

Durchschnittlicher Kapitaleinsatz
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Formelsammlung

. K. = Das Kapital nach n Jahren
Kapltalwert K =Ko o Ka = Das Kapital vor der ersten Zinszahlung
(Aufzinsung) n= "o 9 q = 1+p/H00

n = Laufzeitin Jahren

. K, = Das Kapital nach n Jahren
Kapitalwert Ko= K. g" Ky, = Das Kapital vor der ersten Zinszahlung
(Abzinsung) 0= Rna 9 a = 1+p/00

-n = Laufzeitin Jahren
r = Interner ZinsfulR
Interner ) o 1z iy = erster Versuchszinssatz
. r=i,-C, *——— i- = zweiter Versuchszinssatz
Zinsfult Cz - C1 Cy = Barwert mit i,
C, = Barwert mit iy
AZ = dynamische Amortisation
. t = Dauerin Jahren
Dynamlsche e Kn Kn = Kumulierter Kapitalwert einschlieBlich des letzten
Amortisation Kp-Kn negativen Wertes
Kp = Kumulierter Kapitalwert einschliellich des letzten
positiven Wertes
B = Bezugsrecht
D Ka = Kurs der Altaktie
K, - {Kn "} Kn = Kurs der neuen Aktie
Bezugsrecht B= + D DV = Dividendenvorteil
21 DN = Dividendennachteil
n a = Altes Grundkapital
n = Kapitalerhéhung
. . bilanziertes Eigenkapital ,
Bilanzkurs Bilanzkurs Grundkapital 100
_ Ertragswert der Unternehmung
Ertragskurs Ertragskurs Grundkapital 100
Lieferantenkredit Skontosatz * 360

Nzherungsformel P = Zanlungszel— Skontotrist
Wechselkredit _ Loci p f Ja_ihreszinssatz
Niherunasformel 100 — d*t d = Diskontsatz
a 9 360 t = Restlaufzeit in Tagen
A = Annuitat
Mathematische A—K *g* 9- 1 Ko = anfangliches Darlehen
- =K, g "= - e
Annuitat q -1 n Laufzeit in Jahren
g = 1+p/100
Mittlere ne o1 n = mitlere Laufzeit
Darlehens- n=n_+ T ne = tilgungsfreie Jahre
laufzeit nr = Tilgungsjahre
) p = Jahreszinssatz
i - >
+ (RK = AKY* po = Darlehenszinssatz
R?Llehen f I Po ) (+0" -1, AK = Auszahlungskurs
anerungsrorme p= AK 100 RK = Rickzahlungskurs
i = p/100
Cm rer = Effektiver Jahreszins
FR _ I * m = Anzahl der unterjahrigen Zins-
Effektivzins Mg = { [1 + Ej - 1] 100 perioden
i = p/100




